



今天白天到夜间:多云,局部地方有阵雨,偏东风2~3级,17℃~6℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:50%,森林火险气象等级:2级,发布森林火险蓝色预警信号。

详情请拨打电话:12121

珲春海洋经济发展示范区党工委召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署经济发展、宣传思想文化、企业服务等工作

本报讯 4月11日,延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委书记盛效儒主持召开示范区党工委会议,传达学习习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神和在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,传达学习中共中央政治局会议精神和新修订《中国共产党巡视工作条例》精神,传达学习吉林省组织工作提质增效促国企振兴专项行动部署会议精神、全省和全州宣传思想文化工作会议精神和研究部署贯彻落实工作;听取示范区第一季度安全生产工作情况汇报;审议《吉林珲春海洋经济发展示范区党工委关于十二届省委第三轮巡视反馈意见的整改落实方案》《吉林珲春海洋经济发展示范区2024年重点工作任务分工方案》《吉林珲春海洋经济发展(国际合作)示范区“精准服务、助企惠企”工作举措》《示范区管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全责任实施办法》等文件。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,按照省、州委部署要求,全力抓好培育发展新质生产力、扩大进出口贸易、深化改革等重点任务落地落实,全面加强党的建设,推动示范区高质量发展、高水平开放。

会议指出,要深刻认识吉林省组织工作提质增效促国企振兴专项行动的重大意义,按照州委要求,结合当前国企改革工作实际,科学制定好具体贯彻落实举措,加大工作推进力度,确保各项任务落到实处,推动示范区国有企业高质量发展。

会议强调,要认真学习贯彻习近平文化思想,全面落实全省、全州宣传思想文化工作会议精神和在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网,严格落实意识形态工作责任制,大力培育和践行社会主义核心价值观,确保全区宣传思想文化工作始终沿着正确方向前进。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记

关于巡视整改和成果运用的重要批示指示精神,按照省、州委部署要求,深刻把握省委巡视整改的极端重要性,进一步提高政治站位,压紧压实整改责任,严格落实闭环整改工作机制,以严肃认真的态度、求真务实的作风,高标准高质量完成巡视整改任务。

会议强调,要认真贯彻省、州委关于做好服务企业工作的各项部署,牢固树立“服务企业就是服务发展”理念,严格落实“亲清”要求,扎实开展“精准服务、助企惠企”行动,进一步完善服务企业制度,着力破解企业发展难题,全面提升服务企业质效,切实为稳住经济大盘赋能加力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,按照省、州委部署,把“时时放心不下”的责任感转化为“时时心中有底”的行动力,以“万无一失、一失万无”的标准,严格执行“三管三必须”要求,从严从细落实安全生产各项措施,常态化开展风险隐患排查治理,压紧压实安全生产责任,坚决守牢安全生产红线底线。

会议还研究了其他事项。

盛效儒在珲春海洋经济发展示范区党工委理论学习中心组学习会议上强调

树牢主线意识 夯实主线责任 更加有形有感有效地把铸牢中华民族共同体意识工作推向深入

本报讯 4月11日,延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委书记盛效儒主持召开珲春海洋经济发展示范区党工委理论学习中心组2024年第2次集体(扩大)学习会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要论述、关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,按照省、州委部署要求,全面落实“五项工程”“十大行动”,树牢主线意识、夯实主线责任,找准工作切入点、着力点,更加有形有感有效地把铸牢中华民族共同体意识工作推向深入。珲春海洋经济发展示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海出席会议。

会上,珲春海洋经济发展示范区党工委理论学习中心组围绕深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要论述、关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,结合工作实际进行了研讨和交流。

盛效儒强调,要强化铸牢中华民族共同体意识的政治引领,跟进学习习近平总书记关于铸牢中华

民族共同体意识的最新重要讲话重要指示精神,建立健全常态化理论学习、宣传教育、推动落实、督查考核等机制,持续增强全区各族干部群众“四个共同”“四个与共”“五个认同”思想。要构筑中华民族共有精神文化家园,加强中华优秀传统文化教育普及、保护传承、交流传播,扎实开展“四史”学习宣传教育,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极推广国家通用语言文字,将国旗、国歌、中国结等各民族共有共享的中华文化符号融入示范区建设,持续推动中华优秀传统文化进基层、进企业,不断增强各族群众的中华文化认同感。要抓好阵地建设,统筹全区工贸企业和跨境电商产业等园区资源,积极开展红色、科技、中华文化、民族团结等研学活动,着力打造一批沉浸式、网红打卡、文创商店等彰显中华民族共同体意识的消费场景,加快建设独具示范区特色的研学中心和旅游促“三交”基地。

珲春海洋经济发展示范区党工委理论学习中心组成员参加会议。

吉林省妇联调研组来珲调研

本报讯(记者 穆蓉)4月11日,吉林省妇联党组书记、主席王萍一行来到珲春市,就妇女就业创业、巾帼返乡创业人才企业发展等情况进行调研。在珲春市敬信镇金塘村草雕编制工作站,调研组认真听取村介绍及珲春市基层妇联工作成果汇报;观摩了草雕编制流程,参观了草编、草雕作品;详细了解了草编、草雕产品的设计理念、质量标准、经济价值等。

随后,调研组来到珲春市润田大果玫瑰科技开发有限公司种植基地,通过与返乡创业巾帼带头人任娟娟交流和实地查看,详细了解企业生产情况、大果玫瑰的保护和综合开发项目规划及带

动妇女就业情况等,对高质量推进项目提出意见建议。

调研组指出,珲春市妇联要持续为妇女提供技能培训、市场对接、资金支持等服务;要切实发挥妇女创业发展项目的示范引领作用,积极探索新思路新做法,带动广大妇女增收致富;要发挥“巾帼工作站”带动作用,最广泛地把农村妇女动员起来、组织起来、团结起来,不断壮大产业,为实施乡村振兴贡献巾帼力量。

吉林省妇联党组成员、副主席王志辉,延边州妇联党组书记、主席韩丽莲,珲春市人大常委会副主任潘云华参加上述活动。

珲春示范区边合区管理局与俄罗斯滨海边疆区渔业协会举行友好合作关系签约仪式

本报讯(记者 张鑫)日前,珲春示范区边合区管理局与俄罗斯滨海边疆区渔业协会在珲春东北亚跨境电商产业园举行友好合作关系签约仪式,共同签署友好合作协议。

根据协议,双方将积极组织和协调双方企业开展互访考察、业务对接及项目合作;将在信息交流、展会组织、投资推介、商事法律等方面加强合作;共同推动滨海边疆区渔业协会在珲春示范区设立俄罗斯渔业资源共享服务中心,进一步畅通信息互通共享渠道。

签约仪式后,举行了中俄海产企业对接会。吉电数贸、老姬食品、东鹏工贸、海上鲜、钰禾海鲜

生物等企业代表,分别与俄罗斯滨海边疆区渔业协会和东方一号渔业公司进行了业务洽谈对接,围绕鱼类品种、捕捞量、价格,以及搭建渔业资源信息发布平台等内容,进行了深入探讨和广泛交流。

据了解,珲春示范区边合区管理局与俄罗斯滨海边疆区渔业协会友好合作关系的确立,将更好地加强与滨海边疆区渔业协会的合作,为两国企业搭建公平、透明、务实、快捷的合作平台。

珲春示范区边合区管理局将与俄罗斯滨海边疆区渔业协会共同秉承“共享资源、共谋发展”的理念,组织更多富有实效的渔业企业对接活动,为两国海产企业搭好台、服好务,助力企业健康发展。

发挥政协优势 保护文化遗产

本报讯(记者 盖晓宇)4月11日,延边州政协与珲春市政协部分委员组成联合调研组,就珲春市文物保护与利用情况进行调研。延边州政协副主席李中庆、珲春市政协主席成松副、副主席崔巍参加调研。

调研组先后到八连城遗址、裴优城遗址、温特赫部城遗址、古城村寺庙遗址、东炮台遗址、炮台村村史馆、抗日玄井、清末珲春总关旧址等

地,通过现场查看、听取讲解等方式,详细了解珲春市历史文化内涵及文物保护利用现状、成效及存在的困难和问题等,并提出意见建议。

调研组强调,历史文化遗产是不可再生的重要历史文化资源,要切实保护好文化遗产的保护和利用,挖掘其丰富内涵,最大程度地保护遗产旧址,全力做好文物保护利用和文

化遗产保护传承工作。要在保护文化遗产遗址的前提下,充分结合生态理念、地域特色、人文环境等因素,积极做好开发利用工作。要学习优秀典型地区的文物保护经验,引入专业团队,提高文化遗产保护的科学性、合理性。要继续发挥政协参政议政的职责,进一步号召委员聚焦文化遗产保护,注重历史文化提案的可持续性跟进。

珲春铁路口岸一季度进出口货物突破100万吨

本报讯(记者 田婕)记者日前从珲春出入境边防检查站了解到,今年一季度,珲春铁路口岸进出口货物突破100万吨,创历史新高。

作为吉林省唯一的对俄铁路口岸,珲春铁路口岸是吉林省借港出海、融入“一带一路”的重要通道。自珲马铁路实现常态化运营以来,实现多品种双向运输,特色专列多点开花。

为保障通关顺畅,珲春出入境边防检查站坚持主动作为,不断调整勤务模式,科学建立勤务轮换制度,优化设定岗位配置和警力部署,保证铁路口岸24小时勤务工作高效运转。针对俄方列车入境时间不固定的情况,与东北亚铁路集团建立预报联络机制,提前掌握出入境员工、货物及列车行驶情况等信息,实行即到、即查、即放,保障国际货运列车安全高效运行。

“珲春铁路口岸入境货物主要为煤炭、面粉、菜籽油等。为保障出入境货物安全通关,我们采取7天24小时无休息日执勤模式,克服天气、时间、环境等带来的不利因素,实行4个执勤小组轮流执勤,确保货物顺畅通关。”珲春出入境边防检查站执勤一队副队长金相贤说。



图为满载货物的列车驶离珲春铁路口岸。

本报记者 殷宇 摄

珲春市水利局

灌渠清淤保春灌 不误农时备春耕

本报讯(记者 相文婷)当前正值春耕备耕关键期,连日来,珲春市水利局抢抓农时,积极开展灌溉水渠清淤、维护工作,为春耕生产做准备。

珲春市水利局针对淤积严重的灌渠,组织专业的清淤队伍,利用挖掘机、铲车等机械设

备,对灌渠内的淤泥和杂物进行全面清理。加强对灌渠护坡的维修工作,确保灌渠的完整性和安全性。同时,积极开展灌渠安全隐患排查整改工作,密切关注灌渠的安全状况,对存在的安全隐患进行及时整改,确保春灌期间的安全

用水。

珲春市水利局将继续加大灌渠的日常巡查和维护,通过定期巡查和实时监测,及时发现、解决灌渠运行过程中的问题,确保灌渠正常运行和高效利用,为农业生产和社会发展提供水利支撑。

抓机遇 优环境 促振兴 开创珲春跨越赶超新局面

珲春吉电数字边贸科技服务有限公司——

谱写边贸新篇章

本报记者 相文婷

日前,珲春吉电数字边贸科技服务有限公司在2024中国跨境电商交易会上精彩亮相,凭借俄罗斯、日本、尼泊尔等国家的特色产品和专业的服务能力,吸引了众多参会者的关注。

作为一家专注于“互联网+跨境贸易+互市贸易”的创新型科技企业,自2021年成立以来,珲春吉电数字边贸科技服务有限公司通过跨境贸易平台、铁路互市贸易区、互市商品加工园区的整合运营,开创了“跨境贸易+互市贸易+落地加工”的新业态,在推动边境贸易发展、助力兴边富民方面取得了显著成效。

珲春吉电数字边贸科技服务有限公司总经理朱杨告诉记者,企业创办之初,得到了市政府的大力支持,为公司的业务发展提供了有力保障。在市政府的帮助和扶持下,公司于2023年6月投入运营,到2023年底,互市贸易额实现1.2亿元,为地方经济增长作出了积极贡献。

在推动边境贸易发展的同时,珲春吉电积极履行社会责任,组织边民参与互市贸易,通过提供便捷的交易平台和优质服务,吸引越来越多的边民加

入到这一行列中来,有效增加了边民的收入,促进了边境地区的经济繁荣。同时,公司致力于推动跨境贸易便利化,通过与俄罗斯、日本等国家的合作伙伴建立紧密的合作关系,推动特色产品跨境流通,丰富国内市场的商品种类,为当地企业拓展国际市场提供了有力支持。

珲春吉电数字边贸科技服务有限公司通过降低进口价格、弥补物流高价等措施,帮助珲春企业降低成本,提高市场竞争力。公司拿出1亿元资金,帮助20多家中小微企业发展,解决企业在建设、发展、集货等方面的资金瓶颈问题。同时,为互贸进口商品落地加工园区内的企业提供垫资服务,解决园区内企业在进口原材料时面临的资金难题,帮助企业顺利生产加工和销售,促进边境贸易繁荣发展。

展望未来,珲春吉电数字边贸科技服务有限公司将不断创新商业模式,拓展业务领域,提升服务质量,为边境贸易的可持续发展注入新的活力。同时,持续加强与国内外合作伙伴的沟通与合作,共同推动边境贸易繁荣发展,为珲春经济高质量发展贡献力量。

高单产,怎炼成?

——来自松辽大地的春耕备耕观察

(详见四版)